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専業主婦神話崩壊か？ 

専業主婦志向の男女は「妊娠・出産後」でも 2割未満。 

 

～結婚後の女性の働き方に関する共同意識調査～ 

 

2015 年 9 月 14 日                               

                                             婚活サポートコンソーシアム 

                                      事務局長 石坂 茂     

                                               

婚活サポートコンソーシアムの参加企業である、ディップ株式会社（本社：東京都港区六本木、

代表：冨田 英揮、証券コード：2379。以下、ディップ）と株式会社 IBJ（本社：東京都新宿区

西新宿、代表：石坂 茂、証券コード：6071。以下、IBJ）は、婚活サポートコンソーシアムの

活動の一環として、IBJ の婚活サービスを利用中の未婚男女 1,012 名を対象に「結婚後の女性の

働き方」について、共同意識調査を実施いたしました。 

    

＜調査概要＞＜調査概要＞＜調査概要＞＜調査概要＞ 

・調査主体：ディップ株式会社、株式会社 IBJ 

・調査期間：2015 年 8 月 16 日（日）～19 日（水） 

・調査対象：IBJ の婚活サービスを利用の 20 代～40 代の未婚男女を対象にアンケートを実施。

「結婚後の女性の働き方に関する共同意識調査」を行った。 

・N値：男性 523 名、女性 489 名、合計 1,012 名 

    

    

■■■■男女ともに高まるダブルインカム男女ともに高まるダブルインカム男女ともに高まるダブルインカム男女ともに高まるダブルインカム志向志向志向志向。出産・育児後でも。出産・育児後でも。出産・育児後でも。出産・育児後でも妻の就労を希望する男女が妻の就労を希望する男女が妻の就労を希望する男女が妻の就労を希望する男女が 8888 割以割以割以割以

上という結果に。上という結果に。上という結果に。上という結果に。    

 

・・・・結婚直後から子供が育つまで「専業主婦」を希望する男女は、結婚直後から子供が育つまで「専業主婦」を希望する男女は、結婚直後から子供が育つまで「専業主婦」を希望する男女は、結婚直後から子供が育つまで「専業主婦」を希望する男女は、「妊娠・出産後」のタイミング「妊娠・出産後」のタイミング「妊娠・出産後」のタイミング「妊娠・出産後」のタイミング

でもでもでもでも 2222 割未満という結果に。割未満という結果に。割未満という結果に。割未満という結果に。    

    

妻の働き方についての理想を「結婚後～妊娠まで」、「妊娠・出産後」、「子供が育ってから」の 3

つのタイミングに分けて男女に質問したところ、「専業主婦」を希望する男女の割合が低く最も

多い時でも「妊娠・出産後」で男性は 15％、女性は 14％という結果となりました。このことか

ら、結婚後に女性が働くことに男女とも賛成意見が多いことがわかりました。 



 

 

 

・・・・非正規雇用での仕事のニーズは「妊娠・出産」をきっかけに高まる傾向に。非正規雇用での仕事のニーズは「妊娠・出産」をきっかけに高まる傾向に。非正規雇用での仕事のニーズは「妊娠・出産」をきっかけに高まる傾向に。非正規雇用での仕事のニーズは「妊娠・出産」をきっかけに高まる傾向に。    

女性の働き方について、結婚直後から妊娠までは男女ともに正規雇用での仕事を 6 割以上が希望

しています。理由で最も多かったのは、「貯蓄のため（男女ともに 3 割以上が回答）」で、妻の妊

娠・出産育児に備えて女性がフルで働けるうちに貯蓄をしておきたいという考えがあるようです。 

 



 

結婚から妊娠するまでの妻の働き方で正規雇用を希望する理由 

 男性 女性 

資金貯蓄をしたいから 36％ 37％ 

夫婦の生活費のため 30％ 16％ 

妻が社会や人とのつながりを持つため 16％ 19％ 

妻の仕事での活躍を希望するから 14％ 18％ 

自由に使えるお金を作りたい 3％ 10％ 

その他 1％ 0％ 

 

一方、妻がアルバイト・パートで働くことを希望する割合は、「結婚後妊娠するまで」から「妊

娠・出産」にかけて男性は 19％、女性は 17％急増しています。その理由で最も意見が多かった

のは、男性は「生活費のため（29％）」が最も多く、女性は「家事育児に集中するため（27％）」

でした。男性は少しでも生活費の足しになるよう、妻にアルバイト・パートでの仕事を希望して

おり、女性は母親として育児に専念しつつも、仕事を辞めて専業主婦になる気持ちは薄いようで

す。 

なお、「子供が育ったあと」でも男女ともに約 4 割が妻がアルバイト・パートで仕事をすること

を希望しています。 

 

結婚から妊娠するまでの妻の働き方で 

アルバイト・パートを希望する理由 

 男性 女性 

妻が家事・育児に集中するため 14％ 27％ 

妻の自由に使えるお金を作りたい 16％ 17％ 

仕事での活躍を希望するから 5％ 4％ 

資金貯蓄をしたいから 20％ 14％ 

社会や人とのつながりを持つため 16％ 14％ 

生活費のため 29％ 24％ 

 

妻がアルバイト・パートでの仕事をした際の理想の年収は、「妊娠・出産後」だと男女ともに男

性 400～799 万円、女性 200 万円未満の意見が多いという結果が出ており、おおよそ 600～1,000

万円程度の世帯年収であれば出産後も生活できると考えているようです。 

 

 

 



女性が妊娠・出産後にアルバイト・パート勤務をする場合の年収の理想 

 男性 女性 

夫の年収 妻の年収 夫の年収 妻の年収 

200 万円未満 0％ 39％ 0％ 43％ 

300 万円未満 3％ 29％ 1％ 39％ 

300～399 万円 8％ 11％ 9％ 9％ 

400～599 万円 38％ 1％ 40％ 3％ 

600～799 万円 38％ 1％ 44％ 1％ 

800～999 万円 9％ 1％ 5％ 0％ 

1,000～1,499 万円 3％ 0％ 1％ 0％ 

1,500 万円以上 1％ 0％ 0％ 0％ 

こだわらない 0％ 18％ 0％ 5％ 

 

・妻の「週・妻の「週・妻の「週・妻の「週 3333～～～～4444 日程度」での非正規雇用での仕事を希望する男女が日程度」での非正規雇用での仕事を希望する男女が日程度」での非正規雇用での仕事を希望する男女が日程度」での非正規雇用での仕事を希望する男女が 7777 割以上。割以上。割以上。割以上。    

妻の非正規雇用での勤務を希望する男女のうち、男性の 75％、女性の 82％が「週 3～4日程度の

勤務」を理想としていました。また、妻が職探しをする際に「勤務時間」を重視する（男性 40％、

女性 47％）という回答が最も多く、次いで男性は「（妻にとっての）やりがい（25％）」、女性は

「家までの距離（18％）」という結果となりました。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

  

 

 

 

妻の理想の勤務日数 

 男性 女性 

週 1～2日 14％ 5％ 

週 3～4日 75％ 82％ 

週 5日以上 11％ 13％ 

妻がアルバイト・パートをする時に重視する条件 

 男性 女性 

やりがい 25％ 12％ 

家までの距離 14％ 18％ 

給与 8％ 9％ 

勤務時間 40％ 47％ 

勤務日数 6％ 5％ 

職種 4％ 6％ 

やりがい 3％ 3％ 



これらの結果から、結婚後、出産・育児などの生活環境に合わせて女性が雇用形態を柔軟に変化

させつつ、子供が育ってからも働くライフスタイルを多くの男女が望んでいることがわかります。 

 

婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間

の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。    

 

■ディップ株式会社（http://www.dip-net.co.jp）について 

アルバイト情報サイト「バイトル」、人材派遣情報サイト「はたらこねっと」、看護師人材紹介サ

ービス「ナースではたらこ」を通じ、求職者と求人企業双方にとって利便性の高いサービスを提

供することで社会を改善する存在となる事を目指しています。2004 年 5 月東証マザーズ上場、

2013 年 12 月東証一部上場、2015 年 2 月期売上高 195 億円。 

・はたらこねっと URL http://www.hatarako.net/ 

・ナースではたらこ URL http://iryo-de-hatarako.net/ 

 

■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（http://konkatsuhttp://konkatsuhttp://konkatsuhttp://konkatsu----support.jp/support.jp/support.jp/support.jp/）について）について）について）について    

2015 年 1 月に発足した、13 社からなる民間事業者協議会。日本の少子化という社会課題に対し

て婚活サポートの側面から調査分析に基づいた情報発信などを行い社会意識の向上と公共の福

祉に寄与することを目的としています。6 月 21 日（日）には、小泉進次郎さん、古市憲寿さん

ら次世代キーパーソンをゲストに招いた「第一回婚活シンポジウム」を開催し、闊達なトークセ

ッションを実施しました。 

 

開催レポート URL 

http://konkatsu-support.jp/symposium/report/20150621.html#main-images  

 

婚活サポートコンソーシアム事務局（株式会社 IBJ 内）に関するお問い合わせ 

担当：常見・小野 

TEL 03-5324-5666 FAX 03-5324-5667 

MAIL info@konkatsu-support.jp 

・婚活サポートコンソーシアム運営事務局：株式会社 IBJ 

・本社 

〒160-0023 東京都新宿区西新宿 1-23-7 新宿ファーストウエスト 12F 

 

※本情報を利用、転載する場合は事前に下記連絡先までご連絡願います。 

株式会社 IBJ PR 担当：嶋岡 紀美江/TEL：03-5324-5666（代表）/MAIL：pr@ibjapan.jp 


